
Řízení o přestupku

Abstrakt

Tato diplomová práce se zabývá řízením o přestupku, jakožto součástí správního práva 

trestního.  V úvodu  práce  rozlišuje  mezi  přestupkovým  právem  hmotným,  které  nám 

stanovuje,  co je přestupkem a jaké lze za přestupek uložit  správní tresty, a přestupkovým 

právem procesní, které nám stanovuje postup správních orgánů při rozhodování o přestupku a 

práva a povinnosti účastníků řízení o přestupku a dalších osob zúčastněných na řízení.

Práce  se podrobně zabývá prameny právní  úpravy řízení  o  přestupku,  a  to  jak  na 

úrovni  vnitrostátní,  tak  na  úrovni  mezinárodní  a  také  vývojem  právní  úpravy  řízení  o 

přestupku a jeho vztahu ke správnímu řízení. Práce dále obsahuje výčet a rozbor zásad řízení 

o přestupku, včetně pramenů těchto zásad a aplikací těchto zásad správními orgány.

Jednotlivé  části  práce  se  zabývají  postupnými  fázemi  řízení  o  přestupku,  včetně 

postupu před zahájením řízení o přestupku. Práce rozebírá  zvláštní úpravu věcné a místní 

příslušnosti  správních  orgánů  pro  vedení  řízení  o  přestupku  včetně  postupů  při  řešení 

negativních  a  pozitivních  sporů  o  věcnou  a  místní  příslušnost.  Dále  se  práce  zabývá 

autoritativním rozhodnutím správního orgánu o přestupku, včetně rozhodnutí  o případných 

právech a poškozených a dalších účastníků, včetně tzv. odklonů a příkazního řízení.

V neposlední  řadě  se  práce  zabývá  problematikou  řádných  opravných  prostředků, 

mimořádných opravných prostředků a prostředků soudního přezkumu rozhodnutí správních 

orgánů.

Na závěr práce je poslední kapitola věnována nákladům řízení a jejich výši, která se 

mění v závislosti na náročnosti řízení o přestupku a jiných zákonných faktorech.

Všechny  výše  uvedené  body  jsou  vždy  rozebírány  s ohledem  na  velmi  obsáhlou 

judikaturou  Nejvyššího  správního  soudu,  ale  i  ostatních  soudů,  která  poskytuje  správním 

orgánům,  ale  i  účastníkům  řízení  spolehlivý  návod  k výkladu  a  aplikaci  právních  norem 

upravujících řízení o přestupku.

Klíčová slova: [správa, proces, přestupek]


	Abstrakt

